
Ηλεκτρονικοι Υπολογιστες Ι

Θέµατα Εξετάσεων Σεπτεµβρίου 2014 (Α΄)

1. (αʹ) Γράψτε υποπρόγραµµα που να δέχεται ως ορίσµατα δύο µονοδι- 3/10
άστατους πίνακες ακεραίων, ίδιας διάστασης, µε ονόµατα a και b.
Το υποπρόγραµµα ϑα εκχωρεί τιµές στον πίνακα b ως εξής : το
στοιχείο i του b ϑα παίρνει ως τιµή το άθροισµα των στοιχείων του
a από το πρώτο µέχρι και το στοιχείο στη ϑέση i.

(ϐʹ) Χρησιµοποιήστε αυτό το υποπρόγραµµα ώστε να υπολογίσετε και
να τυπώσετε στην οθόνη τον πίνακα b που παράγεται από τον πίνα-
κα a=(3, 9, 4, 8, 1, 6, 12, 7).

2. ΄Ενας ακέραιος αριθµός µε n ψηφία χαρακτηρίζεται ως παµψήφιος αν 3/10
περιέχει όλα τα ψηφία από το 1 ως το n ακριβώς µία ϕορά. Π.χ. το 3142
είναι παµψήφιος τεσσάρων ψηφίων. Βρείτε τον µεγαλύτερο παµψήφιο
τεσσάρων ψηφίων που είναι πρώτος.

Επισήµανση: ΄Ενας αριθµός χαρακτηρίζεται ως πρώτος αν διαιρείται α-
κριβώς µόνο µε το 1 και τον εαυτό του.

Υπόδειξη : Σχηµατίστε όλους τους παµψήφιους τεσσάρων ψηφίων επι-
λέγοντας κατάλληλα το ψηφίο των χιλιάδων, το ψηφίο των εκατοντάδων,
το ψηφίων των δεκάδων και το ψηφίων των µονάδων. Ελέγξτε αν οι
αριθµοί που σχηµατίζονται είναι πρώτοι.

3. Γράψτε πρόγραµµα που να διαβάζει µήνα και έτος από τον χρήστη και 4/10
να τυπώνει στο αρχείο µε όνοµα ‘‘calendar’’ τις ηµέρες του µήνα µε τη
µορφή (παράδειγµα για Μάρτιο του 2014):
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Θα χρειαστεί να ϐρείτε :

(αʹ) Ποια ηµέρα (∆ευτέρα, Τρίτη, . . . ) πέφτει η πρώτη του µηνός και

(ϐʹ) Πόσες ηµέρες έχει ο µήνας.

Για το πρώτο, ϑα σας ϐοηθήσει ο αλγόριθµος του Zeller. Αυτός υπο-
λογίζει την ηµέρα (Κυριακή, ∆ευτέρα, . . . ) κάποιας ηµεροµηνίας ως
εξής :



΄Εστω d είναι η ηµέρα του µήνα (1, 2, 3, . . . , 31), m ο µήνας (1, 2, . . . , 12)
και y το έτος. Αν ο µήνας είναι 1 (Ιανουάριος) ή 2 (Φεβρουάριος) προ-
σθέτουµε στο m το 12 και αφαιρούµε 1 από το έτος y. Κατόπιν,

(αʹ) Ορίζουµε το a να είναι το πηλίκο της διαίρεσης του 13(m + 1) µε
το 5.

(ϐʹ) Ορίζουµε τα j, k να είναι το πηλίκο και το υπόλοιπο αντίστοιχα, της
διαίρεσης του έτους µε το 100.

(γʹ) Ορίζουµε το b να είναι το πηλίκο της διαίρεσης του j µε το 4.

(δʹ) Ορίζουµε το c να είναι το πηλίκο της διαίρεσης του k µε το 4.

(εʹ) Ορίζουµε το h να είναι το άθροισµα των a, b, c, d, k και του πεντα-
πλάσιου του j.

Το υπόλοιπο της διαίρεσης του h µε το 7 είναι η ηµέρα: αν είναι 0 η
ηµέρα είναι Σάββατο, αν είναι 1 η ηµέρα είναι Κυριακή, κλπ.

Για το δεύτερο, έχετε τις εξής πληροφορίες :

• Οι µήνες Ιανουάριος, Μάρτιος, Μάιος, Ιούλιος, Αύγουστος, Ο-
κτώβριος, ∆εκέµβριος έχουν 31 ηµέρες.

• Οι µήνες Απρίλιος, Ιούνιος, Σεπτέµβριος, Νοέµβριος έχουν 30 η-
µέρες.

• Ο Φεβρουάριος έχει 28 ηµέρες εκτός αν το έτος είναι δίσεκτο.

• ΄Ενα έτος που διαιρείται ακριβώς µε το 4 αλλά όχι µε το 100 είναι
δίσεκτο. Είναι επίσης δίσεκτο αν διαιρείται µε το 400.

• Ο Φεβρουάριος του 1923 είχε 15 ηµέρες.

∆ιάρκεια: 3 ώρες Καλή επιτυχία !
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